

Apertura de las clases en el Circulo Mercantil

Interesante Conferencia del alcalde Sr. Martinez Garcia

El domingo a las siete de la noche tuvo lugar en la prestigiosa sociedad Circulo Mercantil, la inauguración de las clases mercantiles gratuitas para los socios, hijos de estos y dependencia de los mismos.

Con este motivo dió su anunciada conferencia hablando acerca de El problema social desde el punto de vista mercantil, el outisimo abogado y alcalde de la capital don Francisco Martinez Garcia.

Presidió el acto el gobernador civil señor Sagado Blomplea que está ba acompañado de los señores Martínez Garcia, Hernandez Castillo, Montesinos y Ros (D. Jerónimo).

Numerosa y selecta concurrencia invadía por completo el hermoso salón de actos del Circulo Mercantil.

En primer término, el Presidente de esta entidad don Eduardo Montesinos dió lectura a unas bien escritas cuartillas, expresando su gratitud en nombre del Circulo para el digno alcalde, cuyo nombre para ocupar la Alcaldía, brotó en este mismo salón, de labios del señor Salgado, siendo entonces acogido con entusiasmo y cariño.

Da gracias también al gobernador que les dispensa todo género de atenciones, al profesorado de las clases que se inauguran, por sus austeros ofrecimientos y para cuantos elementos han prestado ayuda a la noble empresa que les guía de trabajar en provecho de Murcia y en defensa de las clases comerciales y mercantiles.

Terminó diciendo que a esta Oa fe encia del señor Martinez Garcia seguirán otras de notables catedráticos y personalidades de indiscutible valer (Aplausos).

Habló a continuación en nombre del profesorado don Juan Aguilera quien lee unas cuartillas ofreciendo el decidido concurso de él y sus compañeros.

La Conferencia

Al comenzar a hablar el señor Martinez Garcia es acogido con una cariñosa salva de aplausos.

Comienza diciendo que la gentileza y la cortesía del Circulo Mercantil encarnadas en su digno Presidente señor Montesinos, le han abrumado de elogios que agradece pero que duda merecerlos.

Bien quisiera—expone—desarrollar aquí mi trabajo con la brillantez y documentación que yo ambiciono pero ocupaciones múltiples embargan toda mi actividad en la Alcaldía y apenas si podré salir del compromiso, contando con vuestra característica benevolencia. Era mi deseo oírlos, oír a vuestra efusión afectuosa, hablandolos de algo que os interesara. Se me indicó el desarrollo de un tema municipal, pero eso resulta peli groso para un alcalde, fuera del salón

del Municipio, porque se contrae deudas que no tan fácilmente se saldan.

Yo he buscado un asunto que tiene ambiente de actualidad y que en estos momentos tiene cautiva la atención del mundo por la trascendencia de sus soluciones.

El problema social desde el punto de vista mercantil, ha sido el tema elegido por mí para hablarlo, honrando, en esta conferencia. Solo pequeños apuntes del asunto observaréis en mi disertación.

Es indudable que la expresión económica ha relegado a las demás manifestaciones de la vida humana. Esto es una pena, pero así ocurre hoy en los países todos del mundo.

La prolongada huelga inglesa, el manifiesto lanzado a todos los países por mas de 50 grandes banqueros, la desvalorización de la moneda en varios países, la desproporción de nuestro comercio con América y otras cuestiones de honda y grande interés, son factores de los trastornos económicos que lamentamos.

Seria—añade—ofender vuestra cultura si yo trajera aquí la génesis de los tratados de relación comercial, que comienzan en Platon y adquieren luego en Roma carácter difícil y tienen entronque ultimamente en los tratadistas ingleses.

No esta de acuerdo el conferenciante en que la cuestión esté desprovista de idealismos, pues las ideas son el impulso de los pueblos para sus decisiones trascendentales.

Norteamérica nos habla de la situación del obrero que ocupa un lugar que para si quisiera nuestra sufrida clase media.

Se ha llegado a suprimir el papel moneda y se ha sustituido con bonos de trabajo. Las realidades, han demostrado que no se puede seguir la ruta marcada por ciertos tratadistas eminentes.

El problema social se plantea en el orden mercantil con el desequilibrio en la balanza de la exportación al Extranjero.

Nuestro país y nuestra región sufren perturbación en cuanto a la exportación de uvas de Almería y parte de nuestra provincia, por la competencia que en los Estados Unidos crea con la zona agrícola allí fomentada. Nuestra naranja también sufre daños por la depreciación de moneda y por la competencia que otros países nos hacen y lo mismo ocurre con la cebolla y otros productos de las feraces tierras de la región.

Precisa la ayuda del Gobierno para conseguir rectificaciones y reformas en irreflexivos tratados comerciales.

Después de la gran guerra atraviesan los países momentos ciertamente difíciles y peligrosos en el orden económico. Alemania ha tenido la suer

te de resañar sus heridas. Norteamérica ocupa lugar prospero e Inglaterra consigue mantenerse en la balanza.

El señor Martinez Garcia expone una documentada relación comparativa del estado de varios países antes y después de la mundial contienda y expresa su juicio de que no existe derecho alguno para que Inglaterra apoye ese manifiesto de los banqueros, ya que su conducta no le autoriza a hacer oposición librecambista, para entorpecer la vida de los pueblos de la Furcua oriental que necesitan del crédito para desenvolverse. No será difícil—afirma—que se consiga el equilibrio económico que se anhela Inglaterra que ha perdido con la huelga minera 500 millones de dólares se prepara para nivelarse y así los pueblos todos tienden a seguir los caminos del equilibrio.

El problema de hoy representa la perturbación económica y para resolverlo, bastaría inspirarse en los principios de la moral cristiana. La teoría socialista que se presenta, es completamente inadmisibile.

Los sociólogos vienen tratando del accionariado y del aumento en la jornada. Lo primero en principios tiene ventajas que tal vez fueran de provecho para el fin que se persigue, y en cuanto a lo segundo se ha de mostrar en la práctica que no determina soluciones.

Termina diciendo que quisiera que los comerciantes de Murcia, con hidalga conducta de reciproca atención, impidan siempre que aquí se planteen el problema de las luchas de clases.

El señor Martinez Garcia, al terminar su notabilísimo trabajo, escucha una ovación cariñosa y entusiasta y recibe muchas felicitaciones.

Pone fin al acto el gobernador civil, manifestando que después, de lo dicho por el señor Montesinos, por el señor Aguilera y por el bueno y sabio alcalde, a él no le quedaba más que felicitar al Circulo Mercantil y desearle todo género de prosperidades y florecimientos, dentro del ambiente de paz y de trabajo en que se desenvuelve. (Aplausos) Y con esto finalizó el brillante acto.

Las clases mercantiles daran comienzo mañana miércoles, señalando se las horas de 7 a 9 de la noche.

Los demás promotores están expuestos en la tablilla de anuncios del Circulo Mercantil.

Por los teatros

El "Tenorio" en Murcia

Como día de los Santos, el Romeo, el Ortiz y Circo ofrecieron una vez más al público el drama saoro fantástico de Zorrilla «Don Juan Tenorio», y como todos los años hubo llenos por tarde y noche.

En Romeo, Florencio Medrano hizo de don Juan y Carmen Muñoz de doña Inés; y con esa obra se despidió la compañía, y que vaya con Dios.

En el Circo la compañía lírica de Alberich llevó a las tablas «Don Juan» y nos pareció el Tenorio mustoal.

En el Ortiz doña Inés fue la más guapa de todos los Tenorios, y la interpretación de la obra más acabada. Ya puede decirse que pasó el Tenorio. Hasta el año que viene.

BOLETIN RELIGIOSO

Noviembre-1926
Este mes consta de 30 días.
Consagrado a las Almas del Purgatorio.

Toque de Alba, a las cinco y media.
Toque de Oraciones, a las cinco y media.

Toque de Animas a las nueve.
Santoral
DIA 2

La Conmemoración de los difuntos, San Justo, martir; y Santa Eustaquia.

Vela y Alumbrado
Dia 2.—En Capuchinas.

El Mogreb de Tanger en La Condomina

Dos fáciles victorias del campeón regional Real Murcia

Inauguración del campo de hierba.—Los delanteros realistas corriendo la pólvora

Para llenar el parentesis habido entre la contienda de campeonato celebrada el día 24 en Cartagena y el a verificar el domingo 7 de Noviembre en Lorca, la directiva de nuestra primera sociedad deportiva concertó dos partidos amistosos con el equipo tangerino Mogreb F. C. que visitaba por vez primera España; y esos partidos han tenido lugar el domingo y lunes últimos.

Han estado rodeados del atractivo de jugar en campo de hierba, y han supuesto para la afición la confirmación de que en Murcia «hay equipo».

Apesar de las fiestas religiosas que por la tarde de esos días se celebraban, el campo de La Condomina ha ofrecido un buen aspecto en sus localidades, aunque desde luego no en la taquilla.

Primero partido

A las órdenes de Atansio Abellán saltaron al campo los equipos contendientes, haciéndolo primero el Mogreb que fué recibido con aplausos y seguidamente el Murcia que escuchó una formidable ovación.

Las primeras jugadas fueron de tanteo, unas impregnadas de nerviosidad, otras no exentas de esa inseguridad que el cambio de piso pone siempre en los jugadores poco acostumbrados al terreno de césped.

Poco a poco surgió el Murcia en toda su potencia y en una de las ocasiones un formidable tiro de Zamora a un centro de Alvarez fué el primer tanto y a mejor de la tarde.

A partir de aquí, los delanteros y medios realistas dieron un rendimiento grande, y pocas, contadas fueron las ocasiones que el balón llegó a la defensas y menos aun al portero.

Los del Mogreb poniendo entusiasmo, donde no podían añadir técnica, y jugando como lo han hecho todas las regiones cuando empujaron a practicar este juego inglés, corrieron de un lado para otro, pero su falta de colocación, les cansó y no les otorgó resultados favorables.

Después Castro logró el segundo para el Murcia, y seguidamente Zamora el tercero.

Al buen rato Castro logró uno nuevo, Albor el siguiente y Alvarez de manera espléndida los dos últimos, que hicieron el total de siete tantos.

Los mejores goals fueron el primero de Zamora y el último de Alvarez. Los equipos.—El Mogreb jugó con mucho entusiasmo y pacientemente, resistió la derrota y que su meta fue batida, sin la menor protesta ni disconformidad con la labor arbitral.

El Murcia aunque no tuvo contrarios hizo un partido grande y sobre todos los delanteros nos deleitaron con su juego.

Los medios y la defensa actuó con mucha seguridad y desenvoltura a pesar de la circunstancia de estar jugando en campo de hierba y no estar el piso en muy buenas condiciones.

El arbitro Atansio Abellán fué encargado de arbitrar este encuentro por designación del Colegio murciano con objeto de examinarlo prácticamente y su labor ni pudo ser más acertada, ni más imparcial.

Puede decirse que el Colegio murciano tiene en Atansio Abellán un firme baluarte, para el ejercicio de la misión a él encargada.

Intermedio.—Los moros y elementos que le acompañan corrieron en el descanso, lo que se llama la pólvora.

Nosotros no vimos correr nada, y si un motivo para que los del Mogreb se rieran un rato.

Al público murciano, que gusta de estos festejos de pólvora y truenos,

razas debemos desear claramente que no es posible que entre algunos jugadores del Murcia existan rivalidades, que sin ser deportivas perjudiquen al club y dañen el público.

Nos referimos a disgustos que hay entre los delanteros por el ánimo de marcar.

Eso debe desaparecer y si alguien puede hacerlo es primeramente la directiva con sus consejos, la prensa con sus censuras y el público con sus manifestaciones de desagrado.

Otras notas

El Deportivo Murciano en Cartagena

En el campo del Unión Deportiva Carthago jugó el pasado domingo un partido el Deportivo Murciano.

En el equipo murciano jugaron Arifio, Castillo, Muelas, Armando, Cerón, Arias y otros elementos. En el equipo cartagenero jugó Carlos Vaso.

Ganó el Carthago por cuatro a cero.

Arbitró el colegiado murciano Ceferino Latorre.

El Campeonato de segunda categoría

En partido de Campeonato de segunda categoría jugaron el domingo en la mañana en el campo del Carthago, el Peral y el Arenas.

El juego fué interesante, y empataron a dos tantos.

Arbitró Cándido Cuartero.

¿Y del boxeo, qué?

Casi todos los domingos se nos vienen dando sesiones que han dado en llamar de boxeo.

Los que verdaderamente aman el ring como medio de cultura física, han llegado a protestarnos de estos espectáculos.

El domingo último se enfrentaron Walter Sterling y Flores, jugador del Real Murcia, y otros pugiles.

Ninguna de las contiendas tuvo interés. Casi todas acabaron abandonando el ring los contendientes más débiles.

Es preciso que se tome en serio, o que desaparezcan de los programas estas contiendas.

LISCANO

Comerciantes: Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2 al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

Agua pluvial y filtrada del Segura

se vende, en la CASA GRANDE DE GARCIA

Espectáculos

Ortiz.—Compañía Bové-Torner.

Función para hoy: «El Infierno».

Circo.—Compañía de zarzuela de Daniel Alberich.

Funciones para hoy: Tarde, «Las mujeres de Lacuesta» Noche, «El asombro de Damasco» y «El pobre Vaibuesa».

Media-Luna.—Cine.

PASCUAL GARCIA IBANEZ
VINOS Y ALCOHOLES
Vermouth Torero "GARCIA"
VECLA

Bastones

Jabas-Maleces, Cerezos, Juncos, Caña Ebano-Roten, Ingletes legítimos. Recibidos últimos modelos. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELL.—Platería, 22

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 (Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4 %



EL SEÑOR

Don José María Hilla e Hilla

En sufragio de su alma, de la de su esposa

Doña María de la Concepción Sala Just y de la de su hija la señorita

DOÑA MAGDALENA HILLA SALA

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana 3 la Vela y Alumbrado y se dirán misas de la siete hasta la una, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos y hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amigos una oración por las almas de los finados y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 2 de Noviembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

La Fiesta de Cristo Rey

Inauguración del Monumento en Monteagudo

Con toda solemnidad y brillantez se ha celebrado el domingo último la Fiesta de Cristo Rey, con motivo de la inauguración del Monumento erigido en la cumbre del castillo de Monteagudo.

La piadosa y solemne romería celebrada a dicho pueblo resultó un verdadero acontecimiento de muchísimo interés.

De todos los pueblos acudieron multitud de comisiones y de la capital también acudió enorme gentío y representaciones religiosas de todos los ordenes. La afluencia de carruajes a Monteagudo fué extraordinaria, hasta el punto que la carretera estuvo interceptada durante media hora.

Las casas de Murcia, las del campo de Monteagudo y el pueblo todo de Monteagudo aparecieron engalanados con motivo de la solemnidad del día.

A las once de la mañana del domingo, el prelado de la Diócesis, dijo la misa de campaña en lo alto del castillo, que fué oída por millares de almas. Después de la misa el Sr. Obispo dirigió una sentidísima pater noster a los concurrentes.

Por la tarde a las cuatro hubo procesión desde la iglesia hasta el pie del monumento, con el Santísimo Sacramento que era llevado por el Muy Ilustre Sr. don Antonio Alvarez Caparrós. De allí, el señor Alvarez Caparrós dió la bendición a los fieles, celebrando el Sacramento en la Cripta del Monumento.

A las cinco, en la Explanada de la iglesia se leyeron las Consagraciones de la Diócesis, el Prelado, de la Ciudad el alcalde, y de la Provincia el presidente de la Diputación, y después expresó la adhesión del Gobierno al religioso acto el gobernador civil.

Fué un día el domingo en Monteagudo de animación singular y de religiosidad profunda.

Ayer mañana continuaron los actos religiosos, habiendo Pontifical en la Catedral y oficiando el Prelado de la Diócesis. Ocupó la Catedral sagrada el presbítero señor Peiró.

El Monumento mide treinta metros de altura. La figura de Cristo tiene diez metros de alta y es una obra admirable debida a la inteligencia del joven artista Nicolás Martínez hijo de don Anastasio en cuyos talleres se ha construido el Monumento en catorce meses de labor. En la ornamentación lleva el Monumento un alto relieve del Corazón de María, San Francisco Javier y San Francisco de Asís, los escudos de la Diócesis y de Murcia, y la imagen de Santa Margarita. Es una obra artística y sólida.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Una riña

En Caravaca y en el kilómetro 64 de la carretera de Murcia a Puebla de Don Fadrique fueron los individuos conductores de autos de viajeros Tomas Guerrero y Antonio Martínez.

Para apaciguar los ánimos intervinieron el viajero José Casillo, quien recibió una pedrada en el ojo izquierdo habiéndolo partido a agresión de Tomas Guerrero.

Exolusión de un barreno

Abarán.—En la carretera de la Portibuela el obrero José María Lopez encargado de cargar piedra se hallaba en dicho lugar, quemando una mecha y haciendo explotar, imprudentemente un barreno.

La explosión le alcanzó produciéndole heridas de gravedad en la pierna derecha y costado del mismo lado.

Fué trasladado a Abarán y curado por el médico titular.

El Doctor Alemán, Oculista, ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

Sobre la Asamblea Nacional

A Bergamín y Bugallán no le parece bien

Y a Besteiro todo lo contrario

Por telégrafo de la tarde
Madrid.—«La Nación» comenta las opiniones que sobre la Asamblea Nacional sustentan los exministros Bergamín y Bugallán.

Frente a ellos hace resaltar el criterio contrario del diputado republicano Besteiro.

Afirma que la oposición estaba desorientada pues estaba previsto que no le agradaría el deshucio definitivo a que se le somete.

Dice, que el Gobierno no variará la línea de conducta que se traza al comienzo de su labor.

Necrológicas

Defunción

A consecuencia de repidísima enfermedad, falleció ayer tarde a las cinco la respetable señora doña Mirela Hernández del Águila, persona que por sus virtudes y trato disfrutaba de merecidas simpatías en Murcia y especialmente en el barrio del Carmen. A su desconsolada hermana doña Josefa, viuda de Giner, sobrinos, entre ellos nuestros queridos amigos don Agustín Martínez Hernández, don Francisco Giner Hernández y don José Hernández Mora, sobrinos políticos y demás familias, les acompañamos en su pena por esta nueva desgracia que les aflige.

Descanse en paz el alma de la virtuosa señora.

Defunción y entierro

En la madrugada del domingo dejó de existir en esta capital a la avanzada edad de 70 años el comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro don Mariano Soler Soler.

Fue el finado un caballero intachable y por sus cualidades personales gozaba de generales simpatías.

Su entierro que tuvo lugar en la tarde del domingo a las tres y media en la iglesia parroquial del Carmen constituyó una sentida manifestación de pésame, en la que vimos representaciones del Comercio y personas de todas las clases sociales.

A su desconsolada esposa doña Josefa Martínez Benavente, hijos doña Rita, doña Josefa, doña Teresa, don Francisco, don José y don Julio, hermana doña Pilar e hijos políticos, a la vez que pedimos al Altísimo les conceda las fuerzas y resignación necesarias para sobrellevar este rudo golpe de la Adversidad les enviamos nuestro pésame sentido.

Aniversario

Por cumplirse el quinto aniversario de la defunción de la distinguida señora doña Angela Cano Velez, de Ayuso, se dijeron misas ayer lunes en sufragio de su alma en la Iglesia del Convento de Religiosas Capuchinas, desde las siete hasta la una, estando la Vela y Alumbrado.

Las numerosas amistades que la familia de la finada tiene conquistadas en Murcia se vieron de manifiesto en la asistencia a estos cultos.

Reiteramos a su sentido viudo nuestro querido amigo don Juan Ayuso Andreu, hijos y demás familias, la expresión de nuestro sentimiento por esta desgracia.

Sufragios

Por el eterno descanso de las almas del señor don José María Ruiz Funes Saez y de las de sus padres don José y doña Dolores, y padres políticos don Juan García Lopez y doña Carmen Ruiz-Funes García, es tuvo la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dijeron misas desde las siete hasta la una el pasado domingo en la iglesia de Santo Domingo de esta ciudad (Capilla del Rosario).

A estos cultos asistieron infinidad de fieles.

Reiteramos a la familia de los finados la expresión de nuestro sentimiento.

Los dictadores en peligro

La banda de San Mauricio que Mussolini llevaba colocada a la altura del pecho recojió el balazo que iba dirigido contra el "Duce"

El agresor es muerto a puñaladas.—Aranga a los camisas negras.—La felicitación del Rey italiano

POR TELEGRAMA

Bolonia.—A la inauguración de un nuevo campo de deportes capar para 35.000 espectadores estaba invitado Mussolini y asistió.

El jefe del gobierno italiano llegó a las nueve cuarenta y cinco atravesando Caball y varias calles de la ciudad entre las aclamaciones del público.

Aranga a los camisas negras

Ante los camisas negras pronunció una vibrante aranga y en los siguientes términos:

«Al llegar al quinto año del fascismo debo decir que ha comenzado bajo los mejores auspicios, constituyendo la religión civil de todos los italianos».

Terminó diciendo: «Camisas negras, alad vuestros fusiles para que el mundo entero vea que este bosque está lleno de bayonetas y sintiendo las pulsaciones de nuestros corazones decididos e invencibles».

Después desfilaron ante el dictador diez y siete legiones fascistas.

Hacia la estación.—Lugar del atentado

Terminada la ceremonia Mussolini se trasladó en un carruaje a la estación.

Le acompañaba el alcalde de la ciudad.

De improviso un individuo que estaba apostado en la primera fila sacó una pistola que tenía escondida en el bolsillo e hizo varios disparos, contra Mussolini.

Un carabino y varios fascistas se arrojaron sobre el agresor impidiendo que siguiera disparando.

La tranquilidad del «duce».—Los balazos

Mussolini dando pruebas de gran serenidad mandó detener al agresor, mientras la muchedumbre arremetía contra él linchándole.

Mussolini estaba ileso y también el alcalde de Bolonia. Al primero, uno de los disparos le atravesó la banda de San Mauricio que llevaba colocada a la altura del pecho, y al segundo le pasó la manga del chaquet.

El cadáver del agresor

La policía después de grandes trabajos, arrebató de las manos de la muchedumbre el cadáver del agresor, llevándolo a la Delegación.

Allí fué reconocido por los médicos, quienes apreciaron señales de extrangulación y además diecisiete puñaladas en diversas partes del cuerpo.

Después del atentado

Mussolini antes de penetrar en el andén revisó el batallón de marines, y ante numerosos oficiales de la milicia y el ejército, pronunció un breve discurso.

Después estuvo charlando con los oficiales.

La familia de Mussolini le esperaba en la estación y en unión de su familia millares siguió el viaje.

Telegramas del Rey y del Papa

A las siete de la tarde llegó a Forlín el jefe del Gobierno.

Allí recibió un telegrama del Rey de Italia en el que le felicita por haber salido ileso del atentado.

Su Santidad también le felicitó por los mismos motivos.

Mussolini y los fascistas de Bolonia

Roma.—Mussolini telegrafió al jefe de los fascistas de Bolonia diciendo

que les enviaba la banda de San Mauricio traspasada por un balazo y que nada le ocurriría mientras su obra no estuviera terminada.

La noticia en Madrid.—Unos telegramas

Madrid.—La noticia del atentado a Mussolini produjo viva impresión en la Corte.

Se supo por un telegrama muy lacónico recibido en la embajada, que estuvo visitadísimo.

Primo de Rivera y Yanguas cursaron telegramas.

ULTIMA HORA

Por teléfono 8:45 madrugada

Madrid.—Identificado autor atentado Mussolini, llámase Anteo Zamponi de 15 años y de horrida familia. Identificado padre, preocupado ausencia presentóse Jefatura enseñándole cadáver reconociéndolo. Reoquiere datos sitios frecuentaba Zamponi, practicándose numerosas detenciones.

La nota mas saliente del domingo deportivo es el empate entre el Celta y el Deportivo

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se celebró el anunciado partido de campeonato entre el Athletic madrileño y la Gimnástica Española.

El juego fué duro y en muchas ocasiones sucio.

Oleoso se retiró lesionado.

Gararon los athleticos por cuatro a uno.

Celta-Deportivo Coruña

Vigo.—En el campo del Celta se jugó un partido de campeonato y al equipo local se le puso el del Deportivo de la Ooruña.

El juego fué interesante y muy disputado hasta los últimos momentos.

Los equipos empataron a un tanto.

Con este resultado quedan empatados a puntos el Celta, el Eir'ña y el Deportivo de la Ooruña.

En la región valenciana

En Elche ganó por uno a cero el Gimnástico de Valencia al titular.

Valencia. El Valencia ganó por tres a dos al Barjasot, y el Levante por tres a uno al Juvenal.

Zaragoza

El Iberia ganó por tres a dos al Real de Zaragoza.

Otros partidos

Madrid. El lunes en la tarde jugaron el Racing y el Unión Sportin.

Ganó el Racing por tres a uno.

Bilbao. El Athletic derrotó al Madrid por tres a uno.

Barcelona. La Real Sociedad de San Sebastian ganó al Barcelona por tres a dos.

Amsterdan. Alemania derrotó a Holand' por tres a dos.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Pucho

Círculo Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e idiomas francos.

Jabonerías, 14.

Convenio de navegación aérea

Al firmarse el convenio a regir entre España y América se sentaron los jalones para un acuerdo comercial aduanero

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el Ministerio de Estado se firmó el convenio iberoamericano de navegación aérea, que firmaron Yanguas en nombre de España y los embajadores, ministros y presidente de las delegaciones de los países sudamericanos.

Por él se establece la navegación aérea en unión de la modificación esencial que se estableció en el Congreso y que es relativa a la constitución de la comisión de aeronáutica en el convenio de la Cina.

En este congreso se sienta el principio de perfecta igualdad entre todos los estados iberoamericanos con el objeto de que dos organizaciones se fundan en una sola universal.

La próxima Conferencia.—Otras noticias

A petición del delegado de Uruguay la próxima conferencia se celebrará en Barcelona.

Quedaron sentados los jalones para un acuerdo comercial aduanero y el consorcio de organizaciones industriales que podrán reanudar mejor la utilización de todos los recursos para que los estados tengan íntima solidaridad, en régimen de franquicia y reciprocidad y con intercambio de patentes, enseñanzas y productivos».

Labores ministeriales

Por telégrafo de la noche

Madrid. El presidente del Consejo despachó con los ministros de Gobernación y Estado y con Bahamonde.

Después fué visitado por el gobernador de Granada, el presidente de Unión Patriótica de Madrid y otras personalidades.

El ministro de Estado salió para Linares.

Regresará el miércoles.

El Día de Difuntos en la Corte

Por telégrafo de la noche

Camión que se incendia

Madrid.—El día de difuntos transcurrió con un movimiento inusitado y un tiempo espléndido.

No hubo incidentes y solamente el incendio de un autocamión que conducía viajeros a esos lugares sagrados, fué motivo para que se armara una algarabía entre estos.

Algunos resultaron con contusiones.

El temporal en España

Poblaciones sin luz.—El temor de inundaciones

Por telégrafo de la noche

Malaga.—De madrugada se desentendó un violento temporal, con granizada.

El arroyo de Jaboneros se desbordó y las calles quedaron convertidas en ríos.

Muchas casas se inundaron.

En Vélez de Málaga varias chapas eléctricas dejaron a la población sin luz.

En la calle de Barreras dos casas quedaron aisladas.

Los espectáculos fueron suspendidos y paralizados los trenes.

Lo mismo en Sevilla

En la Torre del Oro se izó la bandera negra en señal del cierre del puerto de navegación.

Se temen inundaciones.

En Jaén el temporal cortó las carreteras y los viajeros se han visto obligados a utilizar caballerías.

El Congreso del ahorro en Madrid y provincias

Por telégrafo de la noche

Madrid. Con gran brillantez se ha celebrado el Congreso del Ahorro.

Se pronunciaron discursos ensalzando la virtud del ahorro, que enaltece a los pueblos.

A este acto asistieron las autoridades e infinidad de público.

Se repartieron cartillas de la Caja de Ahorros a los niños y niñas de las escuelas, que se distinguieron por su comportamiento y aplicación.

La Asamblea de Sanidad y la de Maestros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se clausuró la Asamblea de Sanidad y se aprobaron las conclusiones.

Al banquete celebrado asistieron Martínez Añido y Murillo por encontrarse enfermos.

La de Maestros

En la Asamblea de la Federación de maestros se nombra una ponencia para redactar un reglamento del Colegio de Maestros.

Se acordó gestionar la reposición de los maestros cesanteados y por petición de Salvatella fijar una cuota fija mensual para mantenerlos.

NOTICIAS

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELI Platería, 22.

Nueva religiosa

La virtuosa señorita Pepita Sabater Sanz, hija de nuestro querido amigo el teniente coronel de Estado Mayor don Gregorio Sabater, ha sido llamada por Dios Nuestro Señor al estado religioso.

Por ello ha ingresado en el Monasterio de Salesas Reales de Orihuela. Le deseamos alcance la felicidad que merece.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el Extranjero.

Precios del mercado

DIA 1 DE NOVIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 12'50

Tomates, 16'00

Bajocas, 22'50.

Pimientos gordos 25'00

Boniatos 9'00.

Chirivias 17'50

Nabicos 7'50

Cebolla, seca 6'00

Alcachofas, 00'00

Ajos secos 37'50

Aplios, 20'00

Cardos, 20'00

FRUTAS

Peros, 20'00.

Melones, 15'00

Limonos, 9'00

Granadas, 13'00.

Uva, 25'00

DOCENA

Calabazas totaneras 00 00

Ajos tiernos, 0'00.

Lechugas 0'60

Coliflores 3'00

Rábanos, 0'40

Acelgas manajo 0'00

PESCADERIA

Piecos por kilos

Merluza, 6 00.

Pescadilla, 6'00

Calzón 5'00

Pajel 3 00

Dorada, 2'50.

Mujol, 3'00

Megre, 2'50

Salmonetes, 6'00

Sardina, 2'00.

Lenguados 8'00

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Verao Cruz. Saliendo de Verao Cruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Verao Cruz. Regreso de Verao Cruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanailla, Curaçao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas. Estas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos, y de Paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000 - Capital en su totalidad: Ptas. 2.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	808,711'79	313,203'04	98,055'16	78,193'45
1885	584,161'72	175,617'29	194,720'57	375,748'26
1895	991,480'05	401,048'87	330,476'68	693,825'12
1905	1,910,777'15	681,988'69	686,925'71	959,162'07
1915	7,881,960'01	2,413,196'60	1,945,988'67	1,723,206'42
1925	17,777,466'69	8,328,827'49	6,434,460'42	2,500,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agust. N. Cortez, C/ B. Tejera, 7

**NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA"**

a la glicerina solidificada

Los Supositorios "VICTORIA", constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introduceción fácil. — 2.ª Confiado perfecto con las paredes intestinales. — 3.ª Derretimiento completo. — 4.ª Acción cosmética y desconvulsiya y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. — 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria". Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

D y comercio en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Vareis vel desaparecei vuestros dolores

Balsamo Victoria

que a base de Mentas, Menta, Alcaparr, Coenz y Sulfato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este Balsamo aplicado sobre la parte dolida y resaca con un paño o franela para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA: Zuazo, Llanos, Elcristeta y Gabarrina y OVIE (L. Manjuya), MADRID, SEVILLA (C. P. de la Victoria), CARTAGENA, BARCELONA (L. de la Victoria), BILBAO, CACERES (L. de la Victoria) y LISBOA (Tratana)

Ácidos y Productos químicos

Superfosfatos de huesos. — Sulfatos de cal. — Sulfato de sodio. — Sulfato de aluminio. — Ácido nítrico. — Ácido sulfúrico corriente. — Sulfato de amonio. — Ácido sulfúrico de soya. — Nitrato de soya.

BOMBAS COMPUESTAS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

MADRID - VILLANUEVA, 11

Servicio agronomico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.— Pídanse a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la muestra» de la tierra, para que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid - Villanueva número 11

o al domicilio social, Dirección telegráfica GEINCO

CANAS LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO
No mancha, es infalible e inofensiva DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Cartagena (en suiza en Alicante) a las 15 hora por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40 Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5

Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15 Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,40

Colección Universal
LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA
Posee el alcance de todas las obras maestras de la literatura mundial.
NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.
ULTIMAS PUBLICACIONES:
949 - 950 Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. 0,50
951 - 952 Cada uno. 0,25
953 Maquiavelo: EL PRINCIPE. 0,25
954 - 957 A. Daudet: FULANTO. 1,50
958 - 963 Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno. 0,50
964 Rodier: LA ROYENA DE LA CADELARIA. 0,25
965 - 966 Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. 0,25
967 - 968 Rodier: LA SERPENTA DE MARSAR. 0,25
969 C. de Bergara: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA. 0,25
En esta Colección figuran obras de Cervantes - Clarissa - Dante - Darwin - Daudet - Dickens - Goethe - Gorki - Heine - Víctor Hugo - Ibsen - Quixote - Shakespeare - Stevenson - Tiro de Molina - Voltaire, etc.
PÍDASE EL CATALOGO COMPLETO
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES LIBRERIAS O EN CALPE MADRID Apartado 547
ENVIOS A REEMBOLSO

AGUAS MINERALES DE CARABANA
EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE
PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Solo es legitima el agua verdica en sus botellas cerradas y precintadas.—No se vende suelta ni por medida.

SE GANA DINERO

Con grancs MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en MADRID del HOTEL DE VENTAS

34. A TOGHA 34.

Siempre grancs ocasiones.—Entrada libre.

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 16, Murcia.— Teléfono núm. 153

Casa fundada en 1854

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Forja, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, motores eléctricos de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Mineral y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo